

### 合水生姜滞销,高明税务助力销售3200余斤生姜

# 爱心助农破姜局

佛山日报讯 记者刘嶒 通 讯员冯晨、刘洋报道:"如果收购 商还不来的话,生姜就要烂在地 里了!"高明区更合镇良村村民 王伯说。今年受疫情等因素影 响,以芳香、辛辣无渣著称的合 水生姜市场需求减少,出现价 格和销量齐跌情况,让村民颇

为缓解生姜滞销问题,更合 镇农办对外发出求助信息:"高 明20万斤合水粉姜待售,农民 盼销路,快来买!"高明区税务局 收到求助信息,第一时间联系更 合镇农办核实,在确认信息无误 后,迅速开展行动。

"我们立刻通过单位内部联 络群发布《关于开展"税暖姜农" 爱心行动的倡议书》,号召税务 干部员工积极参与爱心助农,认 购生姜。同时也积极联系市局 和其他区局饭堂,说明情况,大 力推荐合水生姜。不到两天时 间,就收到干部员工和其他单位 共计3200余斤生姜的认购需 求。"高明区税务局机关党委(党 建工作股)负责人叶少华介绍。

由于需求量较大,村民们采 收不及,3月16日,高明区税务 局组织党员志愿者来到更合镇 良村开展"税村共建 暖姜助农 助力乡村振兴"党员志愿行动, 帮助村民采收生姜。

"村里的粉姜在地里销售不 出,姜农的损失很大,非常感谢



区税务局 党员志愿 者在姜田 里帮助村 民采收生 姜。/谭颂

高明

税务局的同志们和社会各界爱 心人士的帮助,给我们带来了大 额订单,也给姜农送来了信心和 希望。"更合镇良村党委书记陈

此次"暖姜助农"志愿活动 是高明区税务局落实"我为群众 办实事"实践活动的一次有力体 现。下阶段,区税务局计划立足 乡村振兴和税收工作发展,开展 "税务+村委"的结对共建,创新 打造"明税·兴农驿站",将"移动 办税服务厅"开进社区、村庄,送 "服务"上门,为村民们面对面讲 解税费优惠、城乡居民社保等政 策,指导他们使用移动办税设备 办理业务,打通服务群众的"最

后一公里",全面助力乡村振兴。

初平说道。

广外佛山外校认购合水生姜

# 暖姜助农 一举两得

佛山日报讯 记者苏宏堃 通 讯员欧嘉明报道:天气回暖,即将 开耕,但在佛山市高明区更合镇还 有20万斤的粉姜在地里亟待销 售,令姜农们心急如焚。近日,为 帮助姜农解困,广东外语外贸大学 附设佛山外国语学校(以下简称 "广外佛山外校")积极响应"暖姜 助农"活动,主动认购600斤高明 合水生姜。

据悉,高明合水生姜以芳香、辛 辣无渣著称,与合水粉葛、三洲黑鹅、 富硒大米并称高明农产品的"四大材 子",但今年受疫情等因素影响,市场 需求不旺、物流运输受阻,造成生姜

大量滞销。一方有难八方支援,3月 18日,广外佛山外校订购的爱心生 姜到货,学校教师纷纷表示,生姜很 新鲜,清香扑鼻,现在的季节食用非

"当看到姜农们脸上露出收获的 笑容时,相信我校师生的内心是温暖 而又幸福的。"广外佛山外校相关负 责人表示,一直以来,学校高度重视 开展社会公益活动,经常组织师生参 加义务植树、志愿服务、尊老爱幼等 活动。通过此次爱心活动,全校师生 既能帮助姜农解决实际困难,助力推 介高明区优质农产品,还能参与助人 为乐实践,一举两得。

#### 高明区印发《2022年水环境治理工作方案》

# 10 项重点工作推动科学精准依法治水

佛山日报讯 记者李祥锐报道:

《佛山市高明区2022年水环境治理 工作方案》(以下简称"方案")正式 印发。方案提出开展饮用水源安全 守护行动、生活污水处理提质增效 行动等10项重点工作,推动科学治 水、精准治水、依法治水。

10 项重点工作包括:科学规划 精准治水、饮用水源安全守护行动、 生活污水处理提质增效行动、工业 和船舶废水减排行动、农业污染源 头防治行动、黑臭水体全面消除行 动、入河排污口清理整治行动、清淤 治违畅通河渠行动、以水定地城市 更新行动、科技创新智慧治水。每 项重点工作又细分出若干任务目 标,并给出具体完成时间,总计有32 项治水措施。

据了解,在10项重点工作中, 每一项都着重突出规划引领与底数 摸排。高明区河长办要求,一季度 结束前,各相关单位必须完成规划 方案的修编工作, 查清排水管网、用 水企业、畜禽养殖场、黑臭水体等水 环境底数,制定治水技术指南,确定 建设清单,务求做到精准科学施策, 实施高明河全流域综合整治。

在32项细化措施中,高明区河 长办为每一项措施都明确了牵头部 门和配合单位,还详细列出各项工 作的具体完成时间节点和年度目 标,体现"全流域治理、大兵团作战、 分层次实施"的治水思路。

高明区河长办负责人表示,绿 色生态是高明最大的比较优势,保 护青山绿水,就是保护未来的金山

银山。本次编制的方案,就是通过 倒排工期,倒逼治水项目进展,确保 水质改善见成效。

该负责人透露,今年高明治水 目标是要力保国考断面水质稳定达 标,重点攻坚市考未达标水体及对 沧江水闸断面影响较大水体,包括 西安河、三洲大涌、大沙电排主涌 (独岗主涌)、陶筑围主渠、崇步围主 渠、更楼河等,力争达成2022年西 江干流高明水厂水源水质达到或优 于Ⅲ类;国考断面水质达到考核要 求;市考断面劣 V 类水体控制目标 比例低于11%的治水成效。

另据了解,为确保治水工作推 进有力,今年,高明区将建立区水环 境治理总指挥部,各镇街也成立水 环境治理现场指挥部。高明区住建

水利局要增设水环境治理股,各镇 (街)城建水利办增加相应工作人 员,由专业技术人员专职负责水环 境治理工作。

与此同时,对水环境的考核督 办职能也从高明区环委办划转至高 明区河长办,由高明区河长办对各 单位生态环境保护"党政同责、一岗 双责"年度绩效进行考核评分。对 在治水工作中不作为、乱作为、慢作 为及存在问题的责任人员及部门, 高明区河长办将牵头采取"提醒 警示约谈一通报批评一移交处理" 的层级督办体系。高明区委组织 部、高明区纪委监委将对工作不力、 履职缺位,未能完成目标任务的部 门和个人进行约谈、通报批评,严肃 追责问责。

#### 画作获中国美术馆收藏后

# 冯少协同题油画《钟南山》入藏国博

佛山日报讯 记者黎红玲报道: 继油画《中国共产党党员——钟南 山》被中国美术馆永久收藏后,广东 画院副院长、原佛山市美术家协会 副主席冯少协受邀再画的同主题作

品,近日已由中国国家博物馆永久 性收藏。

国家一级美术师冯少协以写实 油画肖像见长,他擅长通过作品探 索和揭示社会现实,通过绘制细节 展现人物的精神内涵。

油画《中国共产党党员——钟 南山》以钟南山院士在抗击新冠肺 炎疫情初期接受采访时的画面为创 作灵感。画面中,钟南山院士头发 花白、面容憔悴、双眼饱含热泪,令 人动容。作品自创作以来,先后在 中国美术馆举办的"伟大征程 时代 画卷——庆祝中国共产党成立100 周年美术作品展""美在科技——中 国美术馆藏科技题材美术作品展" "美在耕耘——中国美术馆新年 展",以及中共湖北省委宣传部举办 的"百年芳华——美术经典中的百 年党史展"等多个重要展览上亮 相。2020年,在国家博物馆举办的 "众志成城——抗疫主题美术作品

展"中,油画《中国共产党党员—— 钟南山》更是被陈列在展厅入口最 显眼位置。

同一主题的作品同时由中国两 个最顶尖的专业美术馆收藏,这在 中国美术史上实属罕见。冯少协分 享他的创作初衷时表示:"在灾难面 前,钟南山院士敢于担当,勇于尽职 的伟大精神感动了无数国人,也正 是这种感动促使我创作了这幅作 品,我想用油画的形式让这种感动 永远定格在艺术史中,同时也记录 在人类灾难史上,表达一个中国人 对世界作出的贡献。"

"看到这幅画,思绪也回到武汉 的抗疫现场,当时疫情十分严峻,自 己的心情也十分焦急。"画作主人公 钟南山说,自己很早之前就关注到 这幅作品,这幅作品如实反映了当 时的情形,非常感谢冯院长为他留 下一幅非常值得纪念的作品。

中国国家博物馆原副馆长陈履 生表示,冯少协创作的钟南山油画 肖像有着独有的特点,他以中国传 统绘画"以形写神"的方法,精心刻 画了钟南山的内心世界,这里面既 有他的坚毅果敢,也有他的无畏奉



献,还有他的爱和怜悯,更有他对国

"油画塑造的不只是一个个体 的肖像,而是以之呈现党和人民众 志成城、共克时艰的一座群体的'丰 碑'。"广州美术学院艺术与人文学 院院长、教授、博士研究生导师胡斌 认为,冯少协是一位时刻关注社会 大事件且善于在社会参与中推进自 身语言探索的艺术家,油画《中国共 产党员——钟南山》便是他表现中国

家和人民的责任。

抗疫斗争的一幅杰作,以变幻莫测的 乌云隐喻疫情的严峻,而戴着眼镜、 头发有些花白、深情坚毅的钟南山形 象则显示了必胜的信念和决心。

冯 少

协笔下的

钟南山面

容憔悴,

双眼饱含

热泪。图

为《中国

共产党党

南山》油

画。/受访

者供图

截至目前,冯少协共创作了四 幅同题作品,两大两小。其中两幅 尺幅宽 2.3 米, 高 1.8 米, 分别被中 国美术馆、中国国家博物馆收藏, 另两幅尺幅宽 0.9 米, 高 0.7 米, 分 别被钟南山院士本人和上海百代 美术馆收藏。

## 佛山2月居民消费价格 同比上涨2.9%

佛山日报讯 记者唐易婷 通讯员佛调报道:受 食品烟酒等价格上涨影响,2月份佛山居民消费价格 指数(CPI)环比上涨1.7%,同比上涨2.9%,1月~2月 平均比上年同期上涨2.7%。

2月份,佛山CPI八大类商品(服务)价格同比"7 升1降"。其中,交通通信价格涨幅最大,达到5.7%, 影响CPI上涨约0.93个百分点;居住、教育文化娱乐、 医疗保健、食品烟酒、生活用品及服务、其他用品及服 务价格分别上涨 3.0%、2.8%、2.5%、2.4%、0.6%、 0.1%;衣着价格下降0.4%。

对于涉及千家万户的食品,2月份14类分项价格 同比、环比均有升有降。

从同比看,主要食品中,鲜菜价格上涨21.3%,影 响CPI上涨约0.46个百分点;猪肉价格降幅最大,下降 35.1%,影响CPI下降约0.80个百分点。此外,非食品 烟酒价格上涨3.1%,影响CPI上涨约2.14个百分点。

从环比看,菜及食用菌、干鲜瓜果类、水产品、禽 肉类、畜肉类、粮食、豆类、调味品和奶类价格分别上 涨 19.0%、6.8%、5.6%、4.8%、2.2%、1.5%、0.7%、0.2% 和0.2%。2月份佛山天气以阴雨为主,气温骤降,叠 加农贸市场部分摊档春节休市影响,市场供应偏紧, 鲜菜、淡水鱼、鲜果、鸡等主要食品价格上涨较快,分 别上涨 20.9%、9.8%、8.3%、6.4%, 共影响 CPI 上涨约 0.80个百分点。

对于近期广受市民关注的燃油价格情况,受国际 油价上涨影响,飞机票价格同比上涨17.0%,汽油、柴 油和液化石油气价格分别同比上涨23.9%、26.3%、 6.3%。汽油、柴油价格环比分别上涨 6.2%、6.6%。

群众手写信点赞三水区白坭镇行政服务中心——

# "服务大变样,现在非常棒"

佛山日报讯 记者杨立韵 通讯员丁健迪报道 "服务态度大变样,现在非常棒!"近日,三水区白坭镇行 政服务中心工作人员在例行检查投诉信箱时,发现一封 手写的表扬信。这封信虽然只有寥寥数十字,却道出近 年三水用心用情用力推进"放管服"改革的成果。

该信写于3月16日,群众在信中写道:"本人及 同事两人到白坭行政服务中心20-21号窗口办理申 领营业执照,感触良多……服务态度大变样,现在非 常棒!"信中还不乏"技术熟悉、耐心指引、设身处地'

原来,在事发当天上午接近下班时间,该办事群 众赶来证照通窗口办理营业执照变更业务。据当时 在20、21号办事窗口的工作人员卢嘉俊、邓茵桐回 忆,为避免群众多跑一次腿,他们通力协作,为群众解 答了相关疑问并指引该群众填写材料。让他们没想 到的是,该群众事后竟为这事写了封表扬信。

"表扬信不仅承载着办事群众对窗口服务的充分 肯定,更是我们继续践行'服务最优、民生最实'的最 好鞭策。"白坭镇行政服务中心相关负责人表示,将继 续以更加优质、快捷、高效的政务服务服务群众,为打 造一流的营商环境贡献力量。

近年来,三水区全面落实"放管服"改革,大力推 进涉企审批减环节、减材料、减时限。以白坭镇为例, 该镇启动开办企业便利度改革,实现企业开办全流程 压缩至1天以内,配套推出自助终端机、微信、PC端、 窗口"四位一体"24小时智能商事登记服务体系,构 建"统一系统、同步审批、同步发证"的"证照联办"改 革模式,整体办理时间压缩三分之二,设立"一网通 办"窗口,企业开办4枚公章由财政全额保障,进一步 为企业节约成本、松绑减负。此外,白坭镇还定期开 展业务培训,不断强化窗口人员高效办件、协作办件 的服务能力及主动作为的服务意识,让群众少跑腿、

### 高明一季度住房租赁补贴 4月初开始发放

公租房配租受疫情影响,时间仍未确定

佛山日报讯 记者李祥锐报道:高明区2022年 第一批住房保障对象名单完成公示。据了解,该区今 年一季度住房租赁补贴将干4月初开始发放。

根据高明区政府网发布的高明区2022年第一批 住房保障对象名单,本轮共有48户住房困难家庭提 出住房保障申请,其中28户家庭希望获得租赁补贴, 20户家庭希望配租公租房。经过镇街初审和区相关 部门复审,最终,有2户家庭因不符合租赁补贴申请 条件失去资格,其余46户家庭可获得政府提供的住

高明区住建水利局住房保障和物业管理股工作 人员表示,申请租赁补贴的26户家庭签订相关协议 后,4月初即可获得今年一季度的住房租赁补贴。在 公租房配租方面,高明区住建水利局原定于4月初举 行配租仪式,但受疫情影响,配租时间将延后,具体时 间另行通知。

该工作人员介绍,根据上级政策变化,从今年起, 高明市民申请住房保障的门槛将进一步放松。申请 人只要满足"在本地连续购买社保满2年"或"5年内 在本地累计购买社保满36个月"的其中一个,就能 享受住房保障政策优惠。此外,为感谢公交司机、辅 警、环卫工人、物业服务人员(如小区保安、清洁工人 等)等特殊职业群体对高明的辛勤付出,高明区政府 规定,这部分人员只要购买社保满6个月,就能享受 相关政策优惠。

上述工作人员表示,高明区公租房长期接受申 请,日常工作日均可办理相关业务。市民如果错过本 次配租,也可以继续到各居委会递交申请资料。